
Итоги опроса
предпринимательского
сообщества
Оценка проекта 
Федерального Закона № 962484-7



Об опросе

Опрос инициирован Деловой Россией, Торгово-промышленной 
палатой РФ, Опорой России в связи с внесением 25 мая 2020 года 
Правительством Российской Федерации в Государственную Думу 
проекта Федерального Закона № 962484-7 «О внесении изменений 
в Федеральный Закон «О государственной регистрации 
недвижимости» и иные законодательные акты Российской 
Федерации в сфере государственного кадастрового учета и 
государственной регистрации». 

Данный проект предполагает значительные изменения в части 
перераспределения полномочий между Росреестром и 
Федеральной Кадастровой Палатой, выдачи сведений из ЕГРН, 
информационного взаимодействия кадастровых инженеров и 
органов регистрации, исправления ошибок, содержащихся в ЕГРН.
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https://sozd.duma.gov.ru/bill/962484-7


Параметры опроса

Инициаторы: 
Деловая Россия, 
Торгово-промышленная палата, 
Опора России
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Период проведения:
02 – 08 июня 2020

4 669
респондента

93%
работают по 
направлению «кадастр 
и землеустройство»

85
регионов Российской 
Федерации
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454 / 10%
Хорошее качество

2765 / 59%
Удовлетворительное, 
либо скорее 
удовлетворительное 
качество

Респондентами оценивалось 
качество предоставления 
Росреестром государственных 
услуг в сфере государственного 
кадастрового учета и 
государственной регистрации.

По итогам опроса, выявлено, что 
лишь 10% респондентов 
оценивают качество 
предоставления 
соответствующих услуг как 
«хорошее».

Треть респондентов оценивают 
качество предоставления услуг, 
как «неудовлетворительное»

1450 / 31%
Неудовлетворительное, 
либо скорее 
неудовлетворительное
качество

Оценка качества услуг Росреестра



Оценка качества услуг Росреестра
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СКФО ПФО ЮФО СФО

СЗФО УФО ДФО ЦФО

Более положительные оценки 
качества предоставляемых 
услуг выявлены в Северо-
Кавказском федеральном 
округе (17% «Хорошо» и 
29% «Неудовлетворительно). 

Самые негативные оценки 
выявлены в Центральном 
федеральном округе 
(6% «Хорошо» и 
38% «Неудовлетворительно»

Хорошо
Удовлетворительно
Неудовлетворительно

Оценки внутри федеральных округов



Оценка качества услуг ФКП
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600 / 13%
Хорошее качество

2741 / 59%
Удовлетворительное, 
либо скорее 
удовлетворительное 
качество

Респондентами оценивалось 
качество работы ФГБУ «ФКП 
Росреестра» в соответствующем 
регионе.

По итогам опроса, выявлено, что 
лишь 13% респондентов 
оценивают качество работы 
ФКП как «хорошее».

28% респондентов оценивают 
качество предоставления услуг, 
как «неудовлетворительное»

1328 / 28%
Неудовлетворительное, 
либо скорее 
неудовлетворительное
качество



Оценка качества услуг ФКП
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Хорошо
Удовлетворительно
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Оценки внутри федеральных округов

СКФО СЗФО УФО ПФО

СФО ЮФО ДФО ЦФО

Более положительные оценки 
качества предоставляемых 
услуг выявлены в Северо-
Кавказском федеральном 
округе (17% «Хорошо» и 
22% «Неудовлетворительно). 

Самые негативные оценки 
выявлены в Центральном 
федеральном округе 
(9% «Хорошо» и 
36% «Неудовлетворительно»



Качество регулирования
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Необходимо ли усиление регулирования отрасли?

Дерегулирование, 
снятие барьеров

Усиление 
госрегулирования

Ничего не 
требуется

Подавляющее большинство 
(60%) выступают за 
необходимость 
дерегулирования, снятия 
существующих барьеров.

Лишь 11% респондентов 
выступают за усиление 
государственного 
регулирования отрасли



Оценка проекта закона
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Поддержка предлагаемого проекта закона

Хорошо знаком
Не знаком

Слышал 
из СМИ

Читал одну из 
версий

Больше половины 
респондентов ознакомлены 
с проектом закона. 

Среди тех, кто ознакомился с 
законопроектом, 84% 
выступают против его 
принятия!

Не поддерживаю

Воздержался

Поддерживаю



Оценка отдельных инициатив
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Законодательно определить полномочия ФКП и 
передать часть полномочий от Росреестра

867 / 18%
Положительно

1062 / 23%
Нейтрально

2740 / 59%
Отрицательно

Респондентами оценивалось 
предложение законодательно 
определить полномочия ФГБУ 
«ФКП Росреестра» с передачей 
части полномочий от 
Росреестра.

По итогам опроса выявлено, что 
наибольшая часть (59%) 
респондентов относятся к 
данной инициативе 
отрицательно.

Лишь 18% положительно 
оценивают вышеуказанную 
инициативу.
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Информационное взаимодействие кадастрового инженера с 
органом регистрации прав закрепить за ФГБУ «ФКП Росреестра»

1177 / 25%
Положительно

996 / 21%
Нейтрально

2496 / 54%
Негативно

Респондентами оценивалось 
предложение закрепить за  
ФГБУ «ФКП Росреестра» 
информационное 
взаимодействие кадастрового 
инженера с органом 
регистрации прав.

По итогам опроса выявлено, что 
наибольшая часть (54%) 
респондентов относятся к 
данной инициативе 
отрицательно.

При это каждый четвертый 
положительно оценивает 
вышеуказанную инициативу.

Оценка отдельных инициатив
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Случаи, в которых ФГБУ «ФКП Росреестра» сможет выполнять 
кадастровые работы, будет определять Правительство, а не ФЗ

194 / 4%
Положительно
372 / 8%
Нейтрально

4103 / 88%
Негативно

Респондентами оценивалось 
предложение закрепить за  
Правительством, а не 
Федеральным Законом, 
определение случаев, в которых 
ФКП сможет выполнять 
кадастровые работы.

Выявлено, что практически все 
(88%) респонденты относятся к 
данной инициативе 
отрицательно.

Оценка отдельных инициатив
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Предоставить ФГБУ «ФКП Росреестра» право 
проведения кадастровых работ

Респондентам предлагались 
оценить две инициативы: 
1. Предоставить ФКП право 
проведения кадастровых работ;
2. Разрешить ФКП совмещать 
функции исполнения и контроля 
над проведением кадастровых 
работ.

Ответы на данные вопросы 
идентичны.
Выявлено, что практически все 
(94%) респонденты относятся к 
данным инициативам 
отрицательно.

161 / 3%
Положительно
142 / 3%
Нейтрально

4366 / 94%
Негативно

Оценка отдельных инициатив



Портрет респондента

На основании полученных ответов можно сформировать 
портрет респондента:

Выполняет кадастровые и землеустроительные 
работы

Удовлетворен существующим качеством услуг 
Росреестра и ФКП

Выступает за дерегулирование отрасли, снятие 
барьеров

Ознакомился как минимум с одной из версий 
законопроекта 

Выступает против инициатив, направленных на 
расширение полномочий и возможностей ФКП
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Выводы
Опрос 4669 специалистов (каждый восьмой кадастровый инженер 
в стране) позволил оценить отношение к Росреестру и ФКП, а 
также рассматриваемому законопроекту № 962484-7 «О внесении 
изменений в Федеральный Закон «О государственной 
регистрации недвижимости» и иные законодательные акты 
Российской Федерации в сфере государственного кадастрового 
учета и государственной регистрации».

Выявлено негативное восприятие предлагаемых 
законодательных инициатив, направленных на усиление 
роли государства, создание госмонополии

Участники рынка выступают за дерегулирование, снятие 
барьеров

Треть специалистов указывает на неудовлетворительное 
качество услуг Росреестра и ФКП
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Приложения
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Вопросы опроса
Как Вы можете оценить качество предоставления Росреестром государственных услуг в сфере государственного 
кадастрового учета и государственной регистрации?

Как Вы можете оценить качество работы ФГБУ «ФКП Росреестра» в Вашем регионе?

Как Вы считаете, требуется ли изменение существующей системы государственного кадастрового учета и 
государственной регистрации?

В какой степени Вы осведомлены о проекте закона «О внесении изменений в Федеральный Закон «О 
государственной регистрации недвижимости»?

Поддерживаете ли Вы в целом нововведения, предлагаемые законопроектом? 

Как Вы относитесь к предложению законодательно определить полномочия ФГБУ «ФКП Росреестра» и передать 
часть полномочий от Росреестра?

Как Вы относитесь к инициативе предоставить ФГБУ «ФКП Росреестра» право проведения кадастровых работ? 

Как Вы относитесь к тому, что случаи, в которых ФГБУ «ФКП Росреестра» сможет заключать договора подряда 
на выполнение кадастровых работ будет определять Правительство, а не Федеральный Закон?

Как Вы относитесь к тому, что информационное взаимодействие кадастрового инженера с органом регистрации 
прав предлагается законодательно закрепить за ФГБУ «ФКП Росреестра»?

Как Вы относитесь к тому, что законопроект разрешает ФГБУ «ФКП Росреестра» совмещать функции 
исполнителя и контроля над проведением кадастровых работ?
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Направление Респондентов
Кадастровые и землеустроительные работы 4343
Геодезия и картография 67
Оценка недвижимости и земельных участков 51
Риелторская деятельность 35
Управление недвижимостью 33
Девелопмент, строительство 30
Иные сферы 110
Итого 4669

Респонденты по виду деятельности

Респонденты по регионам
Московская область 639
Краснодарский край 254
Город Москва 238
Тюменская область 158
Республика Крым 154
Ленинградская область 126
Красноярский край 124
Ростовская область 116
Пермский край 115
Город Санкт-Петербург 97

Республика Татарстан 97
Приморский край 92
Иркутская область 88
Челябинская область 80
ХМАО – Югра 79
Свердловская область 79
Ставропольский край 73
Самарская область 72
Тверская область 66
Оренбургская область 65

Республика Башкортостан 64
Владимирская область 63
Тульская область 63
Новосибирская область 57
Волгоградская область 57
Нижегородская область 56
Воронежская область 52
Пензенская область 50
Орловская область 49
Республика Дагестан 48
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Респонденты по регионам
Алтайский край 47
Брянская область 45
Тамбовская область 44
Рязанская область 44
Калужская область 44
Саратовская область 42
Кировская область 42
Белгородская область 40
Вологодская область 39
Астраханская область 37
Смоленская область 37
Хабаровский край 37
ЯНАО 37
Кемеровская область 36
Республика Саха (Якутия) 36
Курская область 35
Омская область 34
Ульяновская область 33
Чувашская Республика 33
Томская область 32

Ярославская область 30
Ивановская область 29
Удмуртская Республика 28
Липецкая область 28
Новгородская область 28
Амурская область 23
Город Севастополь 20
Республика Адыгея 19
Республика Бурятия 19
Республика Коми 18
Республика Карелия 18
Курганская область 18
Псковская область 18
Калининградская область 17
Костромская область 16
Чеченская Республика 15
Архангельская область 15
Республика Алтай 14
Забайкальский край 14
Сахалинская область 13

Республика Мордовия 12
Кабардино-Балкарская 
Республика 11
Мурманская область 11
Республика Северная 
Осетия – Алания 11
Республика Хакасия 9
Камчатский край 9
Республика Марий Эл 8
Республика Калмыкия 6
Карачаево-Черкесская 
Республика 5
Республика Ингушетия 4
Ненецкий автономный 
округ 2
Республика Тыва 2
Магаданская область 2
Чукотский автономный 
округ 1


